



距除夕还有 5 天

体育新闻

金蛇狂舞迎新春



刚加盟 AC 米兰的巴洛特利被人们认为“四肢发达头脑简单”

“四肢发达，头脑简单”？如果你还用这样的眼光看待职业运动员，那可太不合适了。

加拿大蒙特利尔大学的若瑟兰·福贝尔教授与曼联俱乐部合作进行了一项为期三年的研究。他们近期公布的报告结果是，顶级球员在认知方面，表现胜过一般的博士生；在掌握新的技巧方面则更胜一筹。这也证明球员在场上能展示球技，并非仅仅是因为身体机能好，也因为他们大脑的能力绝非平常。

谁说运动员“头脑简单四肢发达”

最新研究 顶级球员智商 比博士生还高

据《泰晤士报》报道，福贝尔说：“我们并不是让球员来讲解相对论，他们可能并不擅长口头表达或者数字计算，但智力强弱表现在很多方面。”他进一步阐述：“我们往往会都会疑惑，这些人凭什么一个人拿1000万英镑的年薪？以前我们只是觉得他们的身体机能特强，但实际上那与脑力也有很大的关系。”

福贝尔将51名英超球员、21名加拿大职业冰球俱乐部的球员、法国橄榄球运动员、173名业余运动员与

33名蒙特利尔大学的学生进行了比较。这些学生大都正在攻读博士学位。福贝尔认为，职业运动员能更快适应新的信息，能在变幻的形势下做出更快、更好的决定。而职业球员中，又以曼联球员最为出色。

研究人员称，外界普遍认为足球运动员“不够聪明”，是因为球员们通常很年轻时就开始了踢球，没有时间接受更多的教育，所以有时看起来有点笨。但他们实际上很聪明，他们踢球时也需要准确的判断力和快速的反应能力。

球场上的“智力”不仅仅是一般意义上的智商，而是某种神经心理学家称为“执行功能”的能力，包括即时的创造性、找到对策和快速改变战术等。研究显示，也许可以在职业生涯早期就辨别出那些明日之星，足球队也可以考虑在选拔球员时，除了测试体能和技术外，也进行一下认知能力测验。

研究者表示，还需要研究是否有可能通过训练提升这种认知能力。
胡敏娟



恋爱事件不过是导火线，家长式管理才是根源。

继主动曝光女友后，孙杨再次成为舆论焦点，这次是因为有媒体爆出，他要与相伴多年的恩师朱志根分道扬镳，尽管孙杨很快发声澄清，但悠悠之口一时难平。

为了搞对象要和十年教练分手？孙杨与恩师闹掰了

缘起：爆孙杨不想再跟朱志根了

2月1日凌晨，微博爆料称：1月31日下午，孙杨在冬日没有正常训练之后终于现身游泳馆，其教练朱志根批其因搞对象而影响了训练，但孙杨意外地顶撞了教练，声称朱志根的训练方式落后了，不想跟他练了。朱指导闻言大怒，回击道：我本来就不想再带你，从今天起正好不带了。就在同一天，媒体报道，孙杨和朱志根之间出现矛盾，报道中引用朱志根的话说是“孙杨自己提出要换组的想法”。

演进：师徒针对采访说法各异

很快，被推向舆论漩涡中心的孙杨和朱志根各自的说法见诸报端。据另一家媒体透露，孙杨说：“这些内容是瞎写，根本没有这样的事儿。最

近在我身上是出现了一些事情，但根本不像网上说的那样。”

而朱志根却是另一种态度，当有记者希望就此采访他时，朱志根的回是：“我确实很累，孙杨已没有心思训练了，可能是我的要求太严。”当记者追问“孙杨换教练的想法”是否与孙杨恋情有关时，朱志根短信回复两个字：不是！

真相：孙杨超40天没系统训练了？

据媒体报道，孙杨在与朱志根发生矛盾前，已有超过40天没进行系统训练了，尽管他每天都会下水一游，但完成的训练量和强度根本不是一个世界纪录保持者应有的水平。孙杨与朱志根之间的分歧，恐怕很大程度上就来自于此。气不顺，自然语不和，矛盾也就随之而来。
小新

建业冬训“胜利”收官

本报讯 上周六，河南建业在海埂基地同青岛中能进行了昆明冬训期间的最后一场热身赛，结果凭借张可的进球，以1:0战胜对手。

从去年12月17日“上山”之后，建业队已经在海埂基地训练了近50天，其间经历了体能储备、技战术训练和热身赛阶段。在同武汉、亚泰、国安、舜天和中能5支中超球队的交锋中，取得了2胜3负的成绩，而在同重庆力帆、河北骏豪等中甲对手的比赛中，则保持了不败纪录，整体战绩相当不错。不过教练组坦言，相对于发现新人、磨合阵容而言，比赛成绩是次要的，而整个冬训期也基本达到了预想目标。冬训期间，建业队引进了韩锋、尹鸿博两位球员，而内援的名额还远远没有用完。此外，外援虽然还没有到位，但俱乐部的遴选工作一直没有停止。

在结束了热身赛之后，建业队近几天将在基地进行训练，2月7日，全队将离开昆明，队员各自回家。2月14日，建业队将结束假期，前往广州进行两周集训以完成联赛开始前的最后准备工作。

首席记者 郭韬略

惊魂！NBA 榜眼被撞休克

自加盟火箭队以来，哈登就以联盟顶尖得分手的形象示人。不过“大胡子”在昨日的NBA常规赛中展现了自己的全面，贡献职业生涯首次三双，带领球队主场以109:95轻取山猫队。

比赛末节出现了惊魂一幕。山猫队的2012年榜眼秀吉尔克里斯特试图封盖火箭球员上篮，但他在下落时被队友泰勒的膝盖顶到了颈椎，倒地后陷入昏迷，场边急救人员将他的头部固定后抬出场外。赛后检查表明这位新秀遭遇脑震荡，将在休斯敦接受入院观察。

哈登对此也有些惊恐。“这是我第一次目睹比赛中出现这种状况。这是一个让人伤心的时刻，让我们一起为他祈祷。”他说。
阿文

C 罗职业生涯首献“乌龙”



据新华社电 C罗此前在职业生涯中从未攻破过自己球队的大门，但葡萄牙球星在昨晨的西甲联赛中“破戒”，他的职业生涯首粒“乌龙球”让皇马客场爆冷以0:1不敌保级球队格拉纳达队，落后少赛一场的巴塞罗那15分之多。

已经几周未出席新闻发布会的主帅穆里尼奥赛后主动承担起了输球的责任。

德罗巴还是朱老板的人

据新华社电 在经过反复审核申花提供的与德罗巴的合同后，昨日中国足协认为申花俱乐部未出现违约行为，因此德罗巴单方面宣布以自由身身份加盟土耳其加拉塔萨雷不符合国际足联规定。与此同时，上海申花俱乐部也正式向国际足联提供了所有合同与证据，要求国际足联不支持德罗巴的转会。

据报道，德罗巴已将上诉材料递交至国际足联，希望国际足联能够尽快作出裁决，令他能够在欧冠淘汰赛阶段代表加拉塔萨雷队出场。

关于这次转会纠纷，中国足协在处理此事上的态度也很谨慎。今天，中国足协上班后，会进一步对此事跟进，希望双方能够自行调解分歧。

广告费每秒70万美金

“美国春晚”更火

今日7点30分

第47届NFL超级碗

球队：旧金山49人VS巴尔的摩乌鸦

地点：新奥尔良

直播：东方卫视